

繁體中文文字記錄資料由香港貿易發展局提供，根據嘉賓現場發言整理而成，未經講者審核。

■ Vincent HS Lo

亞洲金融論壇

時間：2017年1月16日

地點：香港會展中心

實錄內容：

主持人：女士們、先生們，香港特別行政長官梁振英先生和其他的貴賓即將進入大廳，請大家歡迎嘉賓入場！

主持人：女士們、先生們，大家上午好！歡迎大家來參加第十屆亞洲金融論壇，亞洲金融論壇是由香港特別行政區政府、香港貿發局聯合主辦。本次亞洲金融論壇也是一系列慶祝中華人民共和國香港特別行政區成立20周年當中的一項。在這裡首先邀請香港貿易發展局主席羅康瑞先生致開幕辭。

羅康瑞：尊敬的香港特別行政區行政長官梁振英先生，各位嘉賓，女士們先生們上午好！歡迎大家參加第十屆亞洲金融論壇，十年前第一台IPHONE上市，香港首個離岸人民幣基金發行了，世界和當時相比發生了非常多變化。許多國家已經從全球金融危機陰影當中走了出來，世界現在的注意力已經轉向了全球的穩定以及在地緣政治方面的轉變。同時也會關注新的技術所帶來的一些幹擾和影響。在一個不平凡的年份過去後，我也學會了和波動共存，全球在貿易和經濟方面的合作、聯盟看上去已經得到了重新的重組。我們也期待獲得長期的經濟金融貿易政策方面的穩定性，它也會影響我們方方面面。

我們亞洲未來之路何在？我們今天主題是亞洲：帶動變革、創新與聯繫，其目的是為瞭解決和應對這個話題。亞洲目前仍然是全球經濟當中最

為強勁的一個區域。為 2015 年全球 GDP 貢獻了超過 40% 份額，雖然我們有自己的問題，而該地區有它的規模、有它的多元性，同時也有非常強的韌性和強勁的發展基礎，能成為全球經濟發動機和驅動器，一個非常重要的引擎就是一帶一路發展戰略，它包括三個主要的發展因素，一個是轉變、變革。第二，創新。第三，互聯互通。我們都知道一帶一路自從古代的時候就把亞洲和歐洲連接在了一起，而現在他希望通過經濟社會的整合，整合亞洲中東、歐洲和其他各國的經濟來實現全球經濟的驅動。現在像亞投行，絲路基金一系列在內的機制不斷建立了起來，目的是把我們在政策方面的協議加以協調，同時我們看到很多基礎設施方面的項目得到批准或者完成。比如中國歐洲之間開通了鐵路服務專列。鐵路和互聯網把我們比以往任何時候都緊密的聯合在一起，跨界資本流動又有很多新的項目，比如一些新的市場在這些方面取得嘗試，在創新方面取得前列，得到了商業化，在這方面香港是最為合適的地方展示這方面成就。他處於亞洲中心地段，同時把各國聯繫在一起。香港非常穩定，它的結構、人民都可以很好驅動國際投資的機遇更好的發展，也能夠帶來更多在運營以及在商業方面投資機會。我們有非常強勁的信息基礎系統和基礎架構，同時又非常強大的社區文化，同時可以依靠珠三角地區把更多的創新帶給市場。

講到創新這個話題，金融科技和科學技術本身已經成為本次論壇的重要的驅動力量，我們將會在本次論壇集中探討網絡安全的未來，基礎設施、融資，綠色融資、財富管理以及保險的未來等這些話題，這些話題都將會由我們尊貴的嘉賓向大家展開，包括之後陸續展開的全球投資峰會以及配對項目都將幫助大家更好的加強互聯互通，開展我們業務。同時我們也期待未來一周國際金融周所有的活動都能夠進一步豐富我們在會場以外的交流和溝通。

女士們，先生們，現在我們正處於一個前所未有的變革高潮期，就好比我們第一次相聚在亞洲金融論壇一樣，過去十年當中，我們通過一次又一次的聚會重新聯繫在一起，找到了新的發展方向，我們希望亞洲金融論壇

繼續成為亞洲金融最強因，而且也成為世界舞臺最重要的一支力量。感謝本次會議主辦方、合作方以及所有在座各位給我們的最大支持。我感謝合作夥伴香港特別行政區政府，同時我們也在今年會慶祝我們 20 周年建區時刻，接下來有請我們的香港特別行政區長官梁振英上臺致辭。